

Информация за финансиран на проект

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г.
Основна научна област:
5. Обществени науки
№ на договор:
Начална дата на проекта и срок на договора:
Заглавие на проекта:
Доброволчеството като подход за изграждане на устойчиви университетски общности
Базова организация:
Университет за национално и световно стопанство (УНСС)
Партньорски организации:
Няма
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
доц. д-р Деница Горчилова
Общ размер на договореното финансиране:
148 960 лв.

Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):

Проектът предлага уникална гледна точка към две значими съвременни социални явления: доброволчеството и преоткриването на т.нар. „трета мисия“ на университетите.

Ролята на **доброволческите дейности** за канализиране на гражданска енергия, формиране на ценности, създаване и поддържане на социален капитал и за изграждане на устойчиви общности, е добре позната в теоретичен и практически аспект по света. В България тя все още е negliжирана от науката и държавата, въпреки множеството примери за възроден интерес и активност на различни социални групи.

Вторият сегмент на конструираното изследователско поле обхваща засиленото обществено внимание към висшите училища като център за изграждане на устойчиви общности. Тези идеи се въплъщават най-ясно от концепцията за т.нар. „**трета мисия на университетите**“ – целенасочено използване и трансфер на академичното знание за решаване на различни обществени предизвикателства.

Главната цел на проекта е да изследва възможностите на доброволчеството за стимулиране на тази промяна.

Ще бъдат изследвани хипотези за възможното изграждане на отговаряща на българските условия ясна концепция по отношение на третата мисия и инструментите за осъществяването ѝ; теоретично осмисляне на практическия доброволчески принос; моделиране на подходите на университетите към осъществяване на техния социален импакт; наличието на различни профили по отношение на мотивацията за доброволчество; необходимостта от гъвкав подход и комбиниране на мерки за превръщане на доброволчеството в неотменна част от културата на университетите на 21 век.

Очакваните резултати са с научно-теоретичен характер (модел и подходи за реализирането на третата мисия; очертаване на базови параметри и специфика на доброволчеството в България; изграден възглед за университетска общност и екосистема през призмата на доброволчеството и др.), но и с практико-приложен аспект (обобщени добри практики; профилиране на доброволчеството в университетска среда; препоръки за нормативни и институционални промени с цел изграждането на устойчиви университетски общности).

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
<i>Базова организация:</i>	
Университет за национално и световно стопанство	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
доц. д-р Деница Антонова Горчилова-Атанасова	учен
<i>Участници:</i>	
1. доц. д-р Александрина Георгиева Мурджева	учен
2. доц. д-р Екатерина Александрова Тошева	учен
3. гл.ас. д-р Виолета Чавдарова Тончева-Златкова	учен
4. гл.ас. д-р Ралица Стефанова Велева	учен
5. ас. д-р Златина Красиминова Шотарова	млад учен, постдокторант
6. Милена Здравкова Цаковска	докторант
<i>Партньорска организация:</i>	
Няма	
<i>Участници:</i>	
<i>Партньорска организация:</i>	
Няма	
<i>Участници:</i>	
<i>Партньорска организация:</i>	
Няма	
<i>Участници:</i>	

¹ Отбележете академичната длъжност, научната степен, име и фамилия на всеки участник като включите и участниците, които са работили по проекта не през целия период за изпълнение на проекта

² Отбележете дали участникът в колектива е млад учен (МУ), постдокторант (ПД), докторанти (ДО) или студенти (СТ), или учен от чужбина (УЧ).